嘉基六十年慶 研討癌症預防治療

nownews.com/news/20180331/2728117

地方

記者吳晉輝/嘉義報導 (2018/03/31 20:42



▲與會專家學者合影。(圖/嘉基提供,2018.03.31)

嘉義基督教醫院60週年院慶,31日舉辦「胃腸肝膽癌症預防與篩檢研討會」,會中集結國內專家、北中南區胃腸肝膽科醫師及癌篩醫護人員進行臨床實務交流,並邀請行政院國民健康副署長陳潤秋分享國內癌症篩檢政策及未來預防趨勢,並呼籲癌症篩檢可早期發現癌症或癌前病變,經治療後可降低死亡率外,還可阻斷癌前病變進展為癌症。

嘉基院長姚維仁指出,嘉基長期投入大量資源與人力在胃腸肝膽等相關癌症預防及治療上,除了癌症篩檢成績在全國醫療院所績效卓著並獲得國健署頒發「癌症績優防治典範獎」最高榮譽,也引進內視鏡黏膜下剝離術(ESD)、3D立體腹腔鏡、新型C肝用藥等最新技術與藥品,在胃腸肝膽科全體同仁努力下,病患接受治療後的癒後狀況與存活率皆相當於或高於醫學中心,這次盼藉此研討會,讓國內專家、政策推動者、雲嘉南地區胃腸肝膽科醫師及癌篩醫護人員共同研討交流,造福在地鄉親健康。

而陳潤秋表示,癌症已連續33年蟬聯國人10大死因第一位,而癌症死亡率裡,肝和肝內膽管癌佔第二位,結腸、直腸和肛門癌佔第三位,胃癌第七位,胰臟癌第八位,食道癌第九位,可見胃腸肝膽癌症預防與治療重要性,國健署自99年起在全國擴大推動四癌篩檢服務,105年就發現4.8萬名癌前病變及1.1萬名癌症病例,陳副署長呼籲癌症篩檢可以早期發現癌症或其癌前病變,經治療後可以降低死亡率外,還可阻斷癌前病變進展為癌症。希望民眾能多利用癌症篩檢醫院進行四癌篩檢,讓癌症遠離身體並活出健康與安心。

關鍵字